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Gremošana
Skolēnam sasniedzamais rezultāts:
3. Analizē informāciju par pārtikas produktu uzturvērtību un dažādām

diētām, ģenētiski modificēto pārtiku.
Uzdevumu piemēri
3.2. Atbildi uz jautājumiem, izmantojot tabulā apkopoto informāciju, kas atrodama uz piena

produktu iesaiņojuma!
	Pārtikas

produkts


	100 ml produkta

	
	Olbaltumvielas

(g)
	Ogļhidrāti

(g)
	Tauki

(g)
	Enerģētiskā

vērtība, (kcal)

	Piens
	3,0
	4,7
	2,0
	54

	Kefīrs
	3,0
	4,5
	2
	48

	Jogurts
	3,5
	13,5
	3,5
	82

	Paniņas
	3,2
	4,4
	0.5
	35


a) Sandra nopirka 1 kg piena produkta un izdzēra to. Izlasot informāciju uz iesaiņojuma, viņa

aprēķināja, ka tas saturēja 350 kcal. Kādu produktu no tabulā minētajiem Sandra izdzēra?

Cik g olbaltumvielu, ogļhidrātu un tauku Sandra uzņēma ar šo produktu?

b) Kādēļ jogurtam ir lielāka enerģētiskā vērtība nekā pārējiem tabulā minētajiem produktiem?

c) Izmantojot mājturības vai bioloģijas kabinetā pieejamos materiālus, noskaidro, vai fiziski

aktīvam 15 gadus vecam zēnam un 15 gadus vecai meitenei diennaktī pietiek ar enerģijas daudzumu, kas rodas no 2000 kalorijām!
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